vVZ - Vjerojatnost i statistika | 1(). domaca zadacéa
(preddiplomski stru¢ni

studij elektrotehnike)

POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
Elektrotehnicki odjel

Napomena: U svim zadacima treba koristiti tablicu standardne normalne razdiobe.

1. Neka je X neprekidna slu¢ajna varijabla takva da je X ~ N(0, 1). S toéno$éu od 107
odredite:

a) P(X<1.16),
b) P(X <-0.59);
¢) P(X<2.7);

d) P(X <-1.42);
e) P(X>2.31);
f) P(X>-1.05);
g) P(X > 1.84);
h) P(X>-2.4).

Rezultati: a) 0.87698; b) 0.2776; ¢) 0.99653; d) 0.0778; e) 0.01044; f) 0.85314; g) 0.03288; h) 0.9918.

2. Neka je X neprekidna sludajna varijabla takva da je X ~ N(100, 4.5%). S to¢no$éu od 107
odredite:

a) P(X<90),
b) P(X<110);
¢) P(X<87);
d) P(X < 106);
e) P(X>92);
f) PX>112);
g) P(X>95);
h) P(X > 115).

Rezultati: a) 0.01313; b) 0.98687; ¢) 0.00193; d) 0.90879; e) 0.96228; f) 0.00383; g) 0.86674; h) 0.00043.

3. Neka je X neprekidna slu¢ajna varijabla takva da je X ~ N(0, 1). S to¢no§éu od 107
rijeSite (po x) sljedece jednadZzbe:

a) P(X<x)=0.72575;
b) P(X <x)=0.9222;

¢) P(X=x)=0.18943;
d) P(X>x)=0.01743.

Rezultati: a) x=0.6;b) x=1.42;¢) x=0.88; d) x =2.11.
4. Neka je X neprekidna slu¢ajna varijabla takva da je X ~ N(150, 20%). Rijesite (po x)
sljedece jednadzbe u skupu N:

a) P(X<x)=0.40129;
b) P(X <x)=0.69146;
¢) P(X=x)=0.06681;
d) P(X>x)=0.93319.

Rezultati: a) x = 145; b) x = 160; ¢) x = 180; d) x = 120.

© mr.sc. Bojan Kovacié¢, visi predavac 1



10.

11.

12.

13.

14.

vVZ - Vjerojatnost i statistika | 1(). domaca zadacéa
(preddiplomski stru¢ni

studij elektrotehnike)

POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
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Neka je X ~ N(x, 6.4%). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X < 100) = 0.94092.
Rezultat: x = 90.

Neka je X ~ N(x, 10%). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X < 40) = 0.02275.
Rezultat: x = 40.

Neka je X ~ N(x, 4%). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X >20) = 0.00621.
Rezultat: x = 10.

Neka je X ~ N(x, 5%). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X > 10) = 0.97725.
Rezultat: x = 20.

Neka je X ~ N(160, x?). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X < 150) = 0.15866.
Rezultat: x = 10.

Neka je X ~ N(300, x?). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X < 320) = 0.89435.
Rezultat: x = 16.

Neka je X ~ N(250, x?). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X > 230) = 0.99379.
Rezultat: x = 8.

Neka je X ~ N(90, x?). Odredite xe N tako da vrijedi jednakost: P(X > 100) = 0.02275.
Rezultat: x =5.

Neka je X ~ N(0, 1). S tonos¢u od 107 izraCunajte:

a) P(0.42<X<0.71);
b) P(0.17 < X £0.53);
¢) P(0.29<X<0.87);
d) P(0.07 <X <0.62);
e) P(-0.11<X<0.18);
f) P(-0.64 <X <-0.55).

Rezultati: a) 0.09839; b) 0.13445; ¢) 0.19376; d) 0.20447; e) 0.11522; £) 0.03007.
Neka je X ~ N(190, 20%). S toénoséu od 107 izratunajte:

a) P(180 < X <200);
b) P(195 < X <210);
¢) P(160 <X < 175);
d) P(180 < X < 190).

Rezultati: a) 0.38293; b) 0.24264; ¢) 0.15982; d) 0.19146.
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SOLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
Elektrotehnicki odjel

15. Otpor neke vrste otpornika je normalna slucajna varijabla s ocCekivanjem 1.2 kQ i
standardnom devijacijom 80 Q.

a) lIzraCunajte vjerojatnost da otpor slucajno izabranoga otpornika ne bude strogo ve¢i od
1.5 kQ.

b) IzraCunajte vjerojatnost da otpor slucajno izabranoga otpornika ne bude strogo manji
od 1 kQ.

¢) IzraCunajte vjerojatnost da otpor slucajno izabranoga otpornika istodobno ne bude
manji od 900 Q i veci od 1.4 kQ.

d) Ako imamo na raspolaganju ukupno 40 otpornika promatrane vrste, kolika je
vjerojatnost da najmanje tri od njih imaju pojedinacni otpor istovremeno ne manji od
950 Q i ne ve¢i od 1.35 kQ?

e) Ako na raspolaganju imamo ukupno 30 otpornika promatrane vrste, koliki je ocekivani
broj otpornika koji imaju pojedinacni otpor ne veci od 1.13 kQ?

f) Koliko bismo najmanje otpornika promatrane vrste trebali imati na raspolaganju kako
bismo bili sigurni da barem pet otpornika ima pojedinacni otpor ne manji od 1.6 kQ?

Rezultati: a) p = 0.64617; b) p = 0.59871; ¢) p = 0.24488; d) p = 0.9911;e) n = 14;f) n = 16.

16. Broj bodova na pismenom ispitu iz Vjerojatnosti i statistike je normalna sluc¢ajna varijabla
s ocekivanjem 70 bodova i standardnom devijacijom 10 bodova. U pravilu, 10% najboljih
studenata dobiva ocjenu ,izvrstan“, a 25% najlosijih studenata ocjenu ,,nedovoljan®.
IzraCunajte:

a) najmanji broj bodova potreban za poloZiti ispit;
b) najmanji broj bodova potreban za ocjenu ,,izvrstan‘.

Rezultati: a) N = 57 bodova; b) N = 90 bodova.

17. Masa (iskazana u kg) studenata Politehni¢koga veleuéilista u Supljoj Lipi je normalna
slucajna varijabla s ocekivanjem 88 kg i standardnom devijacijom 10 kg. Na tom
veleudiliStu studira ukupno 500 studenata. Izracunajte:

a) vjerojatnost da slu€ajno izabrani student ima masu izmedu 75 kg i 80 kg;
b) vjerojatnost da slucajno izabrani student ima masu strogo manju od 85 kg;
¢) ocekivani broj studenata ¢ija je masa najmanje 100 kg.

Rezultati: a) p = 0,11505; b) p =0.38209; ¢) n = 58.

18. Koli¢nik inteligencije studenata Veleugilista u Spi¢kovini je normalna sludajna varijabla
raspodijeljena prema normalnoj razdiobi N(115, 82). Na tom veleucilistu studira ukupno
200 studenata. Izracunajte:

a) vjerojatnost da slucajno odabrani student ima koli¢nik inteligencije strogo veci od 95,
ali ne veci od 105;
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b) vjerojatnost da sluc¢ajno odabrani student ima koli¢nik inteligencije strogo manji od
100;

¢) ocekivani broj natprosjecno inteligentnih studenata (tj. studenata ¢iji je kvocijent
inteligencije strogo veci od 130).

Rezultati: a) p = 0.09944; b) p = 0.03034; ¢) n = 6.

Racunalo generira ukupno 1000 slucajnih dekadskih znamenaka, pri ¢emu su za svaku
pojedinu poziciju sve znamenke jednakovjerojatne. Koriste¢i odgovaraju¢i Moivre—
Laplaceov poucak izraCunajte vjerojatnost da se znamenka O u navedenom zapisu
pojavljuje:

a) tocno 120 puta;

b) najvise 95 puta;

¢) izmedu 901 100 puta;

d) najmanje 100 puta.

Rezultat: a) p = 0.03763; b) p = 0.31763; ¢) p = 0.38683; d) p = 0.47898.

Prosjak Luka utvrdio je da dobije nov¢i¢ u prosjeku od svakoga dvadesetpetoga
prolaznika koji prode ulicom. Koliko najmanje prolaznika treba pro¢i ulicom tako da
vjerojatnost da ¢e Luka skupiti barem 200 novc¢ica iznosi 90%? (

Uputa i rezultat: Primijenite integralni Moivre — Laplaceov poucak. Dobiva se n = 5465.

Neka je X ~ N(WL, 62). Procijenite postotak vrijednosti slucajne varijable X koji se nalazi u
segmentu:

a) [“'_Ga “’+G];
b) [u-2-06,u+2- 0]
Kakvi se rezultati dobivaju ako se primijeni Cebievljeva nejednakost?

Rezultati: a) = 68.27%. Pomoéu Cebisevljeve nejednakosti dobiva se prakti¢no beskorisna procjena da je
vjerojatnost da X poprimi vrijednosti iz navedenoga intervala nenegativna.

b) = 95.45%. Pomocu Cebisevljeve nejednakosti dobiva se procjena da se u navedenom intervalu sigurno
nalazi barem 75% vrijednosti varijable X.

Na sluc¢ajno odabranom uzorku od 130 studenata stru¢noga studija elektrotehnike na
Veleucilistu u Gacelezima provedeno je ispitivanje psihofizickih osobina. Dobiveni
rezultati prikazani su u Tablici 1.

Uz pretpostavku da su navedeni podaci raspodijeljeni prema normalnoj razdiobi, odredite
parametre prilagodene normalne razdiobe i izraCunajte pripadne teorijske frekvencije.
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Elektrotehniki o

Broj bodova na ispitivanju Broj
psihofizickih osobina ispitanika
50-60 7
60-66 5
66-70 6
70-74 17
74-78 30
78-82 21
82-86 15
86-90 20
90-96 6
96-100 3
Ukupno: 130

Tablica 1.
Rezultati: | = 78.23077, 6 = 9.41075, tj. X ~ (78.23077, 9.41075). Pripadne teorijske frekvencije su redom:
f'=3.42663, f; =9.16501, f, =12.22432, f/=17.63047, f! =21.28193,
fi=21.50156, f; = 18.18197, f, = 12.86827, f,=9.88477, f,,= 3,83507

Vjerojatnost rodenja djecaka u Kraljevini Busbumbuj iznosi p = 0.515. IzraCunajte
vjerojatnost da medu ukupno 1000 novorodencadi bude vise djevojcica.

Uputa i rezultat: Provjerite da je u ovom sluc¢aju binomnu razdiobu moguée aproksimirati normalnom.
Dobiva se p = 0.00131.

Pretpostavimo da je vjerojatnost rodenja djec¢aka jednaka vjerojatnosti rodenja djevojcice.
Izracunajte vjerojatnost da medu ukupno 2000 novorodencadi bude izmedu 970 i 1020
djecaka.

Uputa i rezultat: Provjerite da je u ovom sluc¢aju binomnu razdiobu moguée aproksimirati normalnom.
Dobiva se p = 0.73429.

U Tablici 2. su prikazani podaci o placi isplacenoj za prosinac 2017. godine u tvrtki Drp-
komerc d.o.o. iz Gaceleza.

Iznos place [000 kn] | 3-5 | 5-7 | 7-9 | 9-11 | 11-13 | 13-15 | 15-17 | 17-19 | 19-21
Broj zaposlenih 2 13 3 12 28 46 38 24 10

Tablica 2.

a) lIzraCunajte prosjecnu placu isplaenu za prosinac 2017. i pripadnu standardnu
devijaciju.

b) Uz pretpostavku da su place raspodijeljene prema normalnoj razdiobi, odredite
pripadne teorijske frekvencije.
¢) Utvrdite segment u kojem se nalazi 95.45% svih pla¢a u promatranoj tvrtki.

Uputa: Vidite Zadatak 8 iz tocke 4.5. Za ¢) primijenite Cebisevljevu nejednakost za k = 2.

Proucite funkcije NORMSDIST, NORMDIST, NORMINV i NORMSINV u MS Excelu i
njihovu sintaksu. Sto je rezultat primjene svake od tih funkcija?
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